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УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В целях оказания содействия в эффектив-

ном комплексном, а также персональном 

сопровождении каждого ветерана специ-

альной военной операции и каждой семьи 

погибших воинов, специалисты региональ-

ного управления налоговой службы 

провели обучающий семинар для сотрудни-

ков Филиала Государственного фонда 

поддержки специальной военной операции 

«Защитники Отечества» по Орловской 

области. Фонд создан по Указу Президента 

РФ от 3 апреля 2023 года №232 и функцио-

нирует на территории всех субъектов 

России с целью оказания помощи военнос-

лужащим и членам их семей.

На мероприятии налоговики рассказали о 

федеральных и региональных льготах по 

имущественным налогам для участников 

специальной военной операции, о мерах 

поддержки бизнеса и граждан из числа 

мобилизованных, добровольцев или 

  

  

  

  

  НАЛОГОВИКИ РАССКАЗАЛИ О ФЕДЕРАЛЬНЫХ И 

РЕГИОНАЛЬНЫХ МЕРАХ ПОДДЕРЖКИ УЧАСТНИКОВ 

СВО И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ

Льгота по налогу на имущество физических 

лиц предоставляется на следующие виды 

недвижимых объектов:

Так, начальник отдела камерального 

контроля в сфере налогообложения 

имущества управления Игорь Коротков 

отметил, что лица, принимающие (прини-

мавшие) участие в специальной военной 

операции имеют право на льготу по 

объектам недвижимости.

контрактников и членов их семей, а также о 

порядке ведения и прекращения предпри-

нимательской деятельности военнослужа-

щих.

Кроме того, льготы по налогу на имущество 

предоставляются членам семей лиц, 

принимающих участие в специальной 

военной операции.

- жилые помещения — квартира, комната, 

часть квартиры или комнаты;

- жилые здания — дом или его часть;
- специально оборудованные помещения 

или сооружения, которые используются 

участником СВО исключительно для 

профессиональной творческой деятель-

ности (например, творческие мастерские, 

ателье, студии);

- гараж или машино-место.

Льгота распространяется только на один 

объект каждой категории по выбору 

собственника при соблюдении определён-

ных условий.

Также в соответствии с пунктом 5 статьи 

391 Налогового кодекса РФ для ветеранов 

боевых действий предусмотрен налоговый 

вычет по земельному налогу: налоговая 

база для расчета налога (кадастровая 

стоимость всего участка) уменьшается на 

кадастровую стоимость 6 соток площади 

участка, а с остальной площади платится 

налог. Дополнительные льготы по земель-

ному налогу могут устанавливаться в 

нормативных актах муниципальных 

образований (городов, поселений, 

деревень).

- хозяйственные строения площадью не 

более 50 кв. м, если они расположены на 

земельном участке, предназначенном для 

ИЖС, садоводства, огородничества, 

ведения личного подсобного хозяйства;

Льготы по транспортному налогу для 

участников СВО (мобилизованные и 

заключившие контракт), а также инвалидов 

и ветеранов боевых действий, предусмот-

рены Законом Орловской области от 

26.11.2002 № 289-ОЗ «О транспортном 

налоге».

Более того, инвалиды боевых действий 

освобождаются от уплаты налога за одну 

единицу транспортного средства. Ветера-
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Главный государственный налоговый 

инспектор отдела регистрации и учёта 

налогоплательщиков управления Ольга 

Ленькова сообщила участникам, что 

согласно Федеральному закону от 

20.10.2022 №404-ФЗ «О внесении измене-

ния в федеральный закон «О мобилизаци-

онной подготовке и мобилизации в 

российской федерации» мобилизованные 

ны боевых действий получают освобожде-

ние от налога в отношении одного легково-

го автомобиля.

Льгота на одну единицу транспортного 

средства также предоставляется гражда-

нам, призванным на военную службу по 

мобилизации, либо заключивших контракт 

о добровольном содействии в выполнении 

задач Вооруженных Сил РФ.

предприниматели и учредители организа-

ций могут сохранить свой статус и передать 

бизнес доверенному лицу.

При необходимости мобилизованные 

предприниматели могут прекратить 

деятельность в электронном виде через 

сервис ФНС России «Государственная 

онлайн-регистрация бизнеса» без исполь-

зования электронной подписи в период 

действия ограничений в связи с мобилиза-

цией.

Начальник отдела оказания государствен-

ных услуг управления Елена Лёвушкина 

обратила внимание участников, что 

подробнее с перечнем мер поддержки 

можно ознакомиться на промостранице 

сайта ФНС России «Налогообложение в 

период частичной мобилизации».

Налоговики предоставили сотрудникам 

фонда раздаточный материал (листовки и 

буклеты) для информирования граждан, а 

также дали подробные разъяснения на 

заданные в ходе мероприятия вопросы.

Большинство мер поддержки военнослужа-

щих представляются в автоматическом 

режиме на основе сведений, полученных в 

рамках межведомственного взаимоде-

йствия. Если же льгота не учтена, заявить о 

своём праве и представить соответствую-

щее заявление можно в любой налоговый 

орган или через МФЦ, с помощью сервиса 

«Личный кабинет налогоплательщика для 

физических лиц», по ТКС или по почте.

УФНС России по Орловской области

август 2024 г.

СУММА ИСЧИСЛЕННЫХ ИМУЩЕСТВЕННЫХ 

НАЛОГОВ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ЗА 2023 ГОД 

СОСТАВИЛА ПОЧТИ 1,6 МЛРД РУБЛЕЙ
Налоговая служба региона уже провела 

работу по начислению физическим лицам 

имущественных налогов за 2023 год, общая 

сумма которых составила почти 1,6 млрд 

рублей, что на 6,3% превышает аналогич-

ные начисления за 2022 год.

Всего в этом году количество граждан, 

которым исчислен налог на имущество, 

составило 265,7 тысячи человек, земельно-

го и транспортного налога - 232,9 и 194,8 

тысячи человек соответственно.

Напомним, что налоговое уведомление 

может быть направлено по почте заказным 

письмом, передано в электронной форме 

через личный кабинет налогоплательщика 

или портал госуслуг, получено лично в 

налоговом органе или через МФЦ на 

основании заявления о выдаче налогового 

уведомления.

Произвести уплату исчисленных налогов 

необходимо не позднее 2 декабря 2024 

года.

УФНС России по Орловской области

Обращаем внимание, что уведомление не 

направляется, если сумма налога состав-

ляет менее 300 рублей, или если физичес-

кое лицо полностью освобождено от уплаты 

налога в связи со льготой.

КОЛИЧЕСТВО ДОЛЖНИКОВ ПО ИМУЩЕСТВЕННЫМ

 НАЛОГАМ В РЕГИОНЕ СОКРАТИЛОСЬ 

НА 58 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК

По статистике УФНС России по Орловской 

области на 01.07.2024 количество должни-

ков по имущественным налогам сократи-

лось на 58,5 тысячи человек в сравнении с 

аналогичным периодом 2023 года. Общая 

сумма задолженности также уменьшилась 

на 49,7 млн рублей.

По состоянию на отчётную дату количество 

должников в регионе составляет более 100 

тысяч человек с суммой задолженности 

порядка 301 млн рублей.

Управление ФНС России по Орловской 

В соответствии со статьей 45 Налогового 

кодекса Российской Федерации налогопла-

тельщик обязан самостоятельно исполнить 

обязанность по уплате налога посредством 

перечисления денежных средств в 

качестве единого налогового платежа.

Обязанность по уплате налога должна быть 

исполнена в установленный срок. Уплата 

имущественных налогов производится не 

области напоминает о необходимости 

исполнения физическими лицами обязан-

ности по уплате имущественных налогов.

позднее 1 декабря. Однако налогоплатель-

щик вправе перечислить денежные 

средства в счет исполнения обязанности по 

уплате налога до наступления установлен-

ного срока.

Узнать о наличии задолженности по 

налогам, а также погасить её онлайн можно 

с помощью электронных сервисов ФНС 

России «Личный кабинет налогоплатель-

щика для физических лиц» и его мобиль-

ной версии - «Налоги ФЛ», а также с 

помощью сервиса «Уплата налогов и 

пошлин».
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Обращаем внимание, что необходимость 

указывать ОКТМО и адрес налогоплатель-

Чтобы произвести оплату с помощью 

последнего сервиса необходимо выбрать 

графу «Пополнить ЕНС» и указать сведения 

о лице, осуществляющем платеж (ФИО, 

ИНН, сумма платежа).

щика при оформлении платежных доку-

ментов отсутствует.

Кроме того, узнать сумму задолженности и 

произвести оплату можно в личном 

кабинете на портале госуслуг или через 

мобильные приложения банков и платеж-

ные терминалы.

Избежать увеличения налоговой задолжен-

ности поможет бесплатная услуга ФНС 

России по СМС – информированию о 

наличии задолженности. Пользователи 

данной услуги получают СМС или сообще-

ние на адрес электронной почты в случае 

появления налоговой задолженности.

УФНС России по Орловской области

август 2024 г.

  

  

  

  

  

  

  ВЫРУЧКА С ПРИМЕНЕНИЕМ КОНТРОЛЬНО-

КАССОВОЙ ТЕХНИКИ В РЕГИОНЕ 

ВЫРОСЛА НА 15 МЛРД РУБЛЕЙ

  В первом полугодии региональным 

управлением налоговой службы зафикси-

ровано 148,2 млн выданных кассовых чеков 

на сумму порядка 106 млрд рублей, что на 

15 млрд рублей больше аналогичного 

периода прошлого года. При этом средний 

чек увеличился с 615 рублей до 715 рублей.

В настоящее время на территории Орлов-

ской области зарегистрировано около 17 

тысяч единиц контрольно-кассовой 

техники.

Управление напоминает, что контрольно-

кассовая техника, включённая в реестр 

ККТ, применяется на территории Россий-

ской Федерации в обязательном порядке Налоговики действуют в рамках отрасле-

В настоящее время деятельность налого-

вых органов региона по контролю за 

соблюдением законодательства о приме-

нении ККТ нацелена на розничную торгов-

лю на рынках и ярмарках, общественное 

питание, а также сферу пассажирских 

перевозок.

всеми организациями и индивидуальными 

предпринимателями при осуществлении 

ими расчетов за исключением случаев, 

установленных в статье 2 Федерального 

закона 54-ФЗ «О применении контрольно-

кассовой техники при осуществлении 

расчетов в Российской Федерации».

вых проектов ФНС России, цель которых - 

«обеление» определенных сфер деятель-

ности, сокращение теневого денежного 

оборота и поступление в бюджет налогов в 

объеме, соответствующем фактическим 

доходам.

В рамках проектов проводится анализ 

финансово-хозяйственной деятельности 

налогоплательщиков указанных сфер и в 

случае выявления рисков применения 

контрольно-кассовой техники осуществля-

ются мероприятия государственного 

контроля.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  ПОЧТИ ДВЕ ТЫСЯЧИ НОВЫХ ЮРЛИЦ И 

ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ 

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО В РЕГИОНЕ

  

Сегодня открыть свой бизнес очень просто. 

Подготовить и направить документы для 

регистрации без уплаты госпошлины и без 

посещения налогового органа позволяет 

онлайн-сервис ФНС России «Государствен-

ная онлайн-регистрация бизнеса». 

Юрлицам и индивидуальным предпринима-

телям достаточно заполнить необходимые 

поля предлагаемой формы и выбрать вид 

деятельности, а сервис сам сформирует 

заявление и подскажет, какие еще 

действия необходимо выполнить, после 

чего, направит документы в регистрирую-

щий орган.

В Орловской области за первое полугодие 

2024 года зарегистрировано почти две 

тысячи новых юридических лиц и индиви-

дуальных предпринимателей.

Этот электронный помощник дает возмож-

ность не только зарегистрировать свой 

бизнес, но и при необходимости прекра-

тить деятельность, а юридическим лицам 

еще и подать документы на реорганиза-

цию, ликвидацию, сообщить о недостовер-

ности сведений содержащихся в ЕГРЮЛ 

или зарегистрировать международную 

компанию или фонд.

Кроме того, для ИП и ЮЛ тут реализована 

возможность внесения изменений в ЕГРИП 

или ЕГРЮЛ, при этом сервис также 

поможет сформировать заявление и 

необходимый комплект документов, для 

дельнейшего дистанционного направления 

в регорган.

Также ФНС России запустила сервис «Старт 

бизнеса онлайн» - это новая возможность УФНС России по Орловской области

удаленно открыть бизнес «под ключ», 

позволяющая в рамках одного процесса 

зарегистрировать компанию или ИП, 

получить сертификат электронной подписи 

и открыть счет в банке.

При регистрации заявитель выбирает банк, 

в котором он планирует открыть счет, дает 

согласие на удаленную выдачу электро-

нной подписи с целью открытия счета и 

направляет документы, необходимые для 

регистрации бизнеса и открытия счета.

Для того чтобы воспользоваться новым 

сервисом потребуется подтверждённая 

биометрия, зарегистрированная в Единой 

биометрической системе и подтверждён-

ная учётная запись на портале госуслуг.
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Почти 2,5 тысячи организаций и более 

тысячи индивидуальных предпринимате-

лей орловского региона воспользовались 

функцией личного кабинета налогопла-

тельщика и добавили в друзья контраген-

тов. Таким образом, представители 

бизнеса получили доступ к экономическим 

показателям выбранного партнера и 

смогли оценить его благонадежность.

В настоящее время в Орловской области 

свыше 8,6 тысячи пользователей «Личного 

кабинета налогоплательщика юридическо-

го лица» и более 19,6 тысячи пользовате-

лей «Личного кабинета налогоплательщика 

индивидуального предпринимателя». У 

них есть возможность получать актуальную 

информацию не только о своих показателях 

риска и финансово-хозяйственной 

деятельности, но и контрагентов, давших 

на это согласие.

В сервисе личного кабинета «Как меня 

видит налоговая» налогоплательщик 

получает доступ к двум витринам показате-

лей. Первая - содержит показатели 

хозяйственной деятельности самого 

налогоплательщика и предназначена 

исключительно для целей самоконтроля. 

Вторая – витрина с показателями хозя-

йственной деятельности выбранного 

налогоплательщиком партнера, действую-

щего или потенциального контрагента, и 

результатами мероприятий налогового 

контроля в отношении него.

Для организаций также доступна третья 

витрина – «Сервис оценки юридических 

лиц». С его помощью можно провести 

всестороннюю оценку деятельности 

компании по критериям финансовой 

устойчивости, ресурсообеспеченности и 

наличия положительного опыта в деятель-

ности в соответствии с Методикой оценки, 

утвержденной приказом ФНС России от 

24.03.2023 №ЕД-7-31/181@.

Сведения о результатах проверки деятель-

ности налогоплательщика можно получить 

в форме выписки.

УФНС России по Орловской области

Если пользователь личного кабинета 

юридического лица не согласен с получен-

ными результатами, то можно направить 

запрос о корректировке сведений в 

выписке. К запросу необходимо приложить 

документы, подтверждающие данные для 

внесения корректировок, с целью повыше-

ния оценки.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ 424,5 ТЫСЯЧИ 

ГРАЖДАН ПОЛУЧАТ НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ

  

Для корректного исчисления налога на 

имущество физических лиц, транспортного 

и земельного налогов некоторым гражда-

нам следует предоставить заявление и 

документы, подтверждающие право на 

Налоговая служба региона при расчете 

имущественных налогов физлиц за 2023 

год предоставила льготы в виде полного 

или частичного освобождения от уплаты 

налогов 424,5 тысячам орловцев. Это на 14 

тысяч льготников больше, чем в аналогич-

ном периоде прошлого года.

Подать заявление о предоставлении льготы 

по имущественным налогам можно через 

МФЦ, с помощью сервиса «Личный кабинет 

При этом если налогоплательщик такое 

заявление не представил, а также не 

сообщил об отказе от применения налого-

вой льготы, преференция предоставляется 

в беззаявительном порядке на основании 

сведений, имеющихся у налогового органа.

налоговую льготу, до начала массового 

расчета налогов.

УФНС России по Орловской области

налогоплательщика для физических лиц», 

предоставив сведения на бумаге в любой 

налоговый орган лично или по почте.

Подробную информацию о налоговых 

льготах, в том числе, действующих на 

территории Орловской области, налогоп-

лательщики могут получить с помощью 

сервиса «Справочная информация о 

ставках и льготах по имущественным 

налогам» на сайте ФНС России.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ОРЛОВСКИХ КОМПАНИЙ С НЕДОСТОВЕРНЫМИ 

СВЕДЕНИЯМИ В ЕГРЮЛ СТАЛО МЕНЬШЕ НА 42%

  За семь месяцев 2024 года по причине 

недостоверности сведений региональным 

управлением налоговой службы было 

ликвидировано 223 компании, что на 42% 

меньше, чем в 2023 году.

Снижение количества записей о недосто-

верности свидетельствует об улучшении 

качества данных, содержащихся в ЕГРЮЛ, 

а также о добросовестности заявителей 

при государственной регистрации бизнеса.

Специалистами УФНС России по Орловской 

области на постоянной основе проводится 

работа по проверке достоверности данных, 

внесенных в ЕГРЮЛ, результатом которой 

является внесение записей о недостовер-

ности в отношении адреса недобросовес-

тного юридического лица, а также записи о 

недостоверности в отношении участников 

и руководителей организаций.

Исключение таких организаций из граж-

данского оборота позволяет сократить 

количество участников различных схем 

уклонения от уплаты налогов, повысив тем 

самым поступление налогов и сборов как в 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

БОЛЕЕ 3,5 ТЫС. ОРЛОВСКИХ БИЗНЕСМЕНОВ 

ПРОВЕРИЛИ КОНТРАГЕНТОВ 

В ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА
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бюджетную систему страны, так в бюджет-

ную систему региона, что создает справед-

ливую конкурентную среду для всех 

налогоплательщиков.

Управление обращает внимание, что 

наличие недостоверных сведений в ЕГРЮЛ 

может негативно сказаться на деловой 

репутации организации и впоследствии 

привести к исключению юридического 

лица из реестра в порядке статьи 21.1 

Федерального закона от 08.08.2001 № 129-

ФЗ «О государственной регистрации 

юридических лиц и индивидуальных 

предпринимателей».

Управление на постоянной основе осуще-

ствляет работу по выявлению «фирм-

однодневок», за создание которых 

предусмотрена ответственность по статьям 

Кроме того, за отчётный период по 

материалам управления, направленным в 

правоохранительные органы, возбуждено 

15 уголовных дел по фактам образования 

коммерческих организаций на подставных 

лиц, которые представили в налоговый 

орган документы для государственной 

регистрации создания юридического лица 

без намерения в дальнейшем осуществлять 

деятельность.

173.1 «Незаконное образование (создание, 

реорганизация) юридического лица» и 

173.2 «Незаконное использование доку-

ментов для образования (создания, 

реорганизации) юридического лица» 

Уголовного кодекса РФ.

УФНС России по Орловской области

Управление напоминает, что гражданин, 

добровольно согласившийся на формаль-

ное использование своих персональных 

данных, является соучастником преступле-

ния и подлежит привлечению к админис-

тративной и уголовной ответственности.

  

  

  

  

  

  

  

  

ОРЛОВСКИМ ВЕТЕРАНАМ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ 

ПРЕДСТАВЛЕНА НОВАЯ НАЛОГОВАЯ ЛЬГОТА 

НА СУММУ 18,6 МЛН РУБЛЕЙ 
Около пяти тысяч орловских ветеранов 

боевых действий получили новую льготу по 

транспортному налогу за 2023 год в сумме 

18,6 млн рублей.

При начислении в текущем году транспор-

тного налога за 2023 год по сроку уплаты 

02.12.2024 в Орловской области впервые 

применена новая льгота в виде освобожде-

ния ветеранов боевых действий от уплаты 

налога за один легковой автомобиль, 

независимо от значения мощности двигате-

ля.

Данная льгота введена в нашем регионе с 

01.01.2023 года законами Орловской 

области от 13.07.2022 №2771-ОЗ и от 

30.12.2022 №2858-ОЗ «О внесении измене-

ний в статью 3 Закона Орловской области 

«О транспортном налоге».

Ранее, при начислении транспортного 

Так, за 2022 год в отношении 4,1 тысячи 

ветеранов боевых действий льгота по 

транспортному налогу была предоставлена 

в размере 5,9 млн рублей.

УФНС России по Орловской области

налога за налоговые периоды до 2023 года 

применялась льгота в размере 50% на один 

легковой автомобиль с мощностью 

двигателя не более 150 л.с.

  

  

  

  

  

  

  

  

ОРЛОВЧАНАМ НАПОМНИЛИ О НЕОБХОДИМОСТИ 

КОРРЕКТНОГО ЗАПОЛНЕНИЯ ПЛАТЕЖНЫХ 

ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ ОПЛАТЫ НАЛОГОВ 
Орловским налогоплательщикам напомни-

ли о необходимости корректного заполне-

ния платежных документов для исполне-

ния обязанности по уплате налогов и 

сборов.

Главный государственный налоговый 

инспектор отдела урегулирования состоя-

ния расчетов с бюджетом УФНС России по 

Орловской области Светлана Илларионо-

ва обратила внимание участников вебина-

ра на основные ошибки, допускаемые при 

указании реквизитов платежа.

Так, налогоплательщики в расчетных 

документах указывают некорректный ИНН 

получателя вместо установленного 

ИНН7727406020. Это приводит к неправиль-

ному отражению платежей в информацион-

ных ресурсах налоговых органов.

Светлана Илларионова напомнила, что в 

связи с введением ЕНС оплата налогов 

производится в УФК по Тульской области по 

соответствующим реквизитам:

Наименование банка получателя средств – 

Спикер напомнила, что с 01.01.2023 года 

при оплате налогов и сборов, обязанность 

по уплате которых установлена Налоговым 

кодексом РФ, в графе «104» расчетного 

документа необходимо указывать КБК 

е д и н о г о  н а л о г о в о г о  п л а т е ж а : 

18201061201010000510.

Кроме того, при оформлении расчетных 

документов налогоплательщиками до сих 

пор указываются КБК конкретных налогов, 

входящих в Единый налоговый счёт.

КПП получателя – 770801001;

ИНН получателя – 7727406020;

Номер счета банка получателя средств – 

40102810445370000059;

Получатель – Казначейство России (ФНС 

России);

Н о м е р  с ч е т а  п о л у ч а т е л я  – 

03100643000000018500.

БИК банка получателя средств (БИК ТОФК) 

– 017003983;

Некорректное оформление расчетного 

документа ведет к задержке передачи 

Федеральным казначейством информации 

о платеже и может привести к образованию 

задолженности, необоснованному приме-

нению мер взыскания или к несвоевремен-

ной их отмене.

ОТДЕЛЕНИЕ ТУЛА БАНКА РОССИИ//УФК по 

Тульской области, г. Тула;

Главный государственный налоговый 
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инспектор отдела камерального контроля 

НДФЛ и СВ №1 управления Дарья Евсютина 

напомнила налоговым агентам о необходи-

мости перечислять НДФЛ и подавать 

уведомление дважды в месяц.

Также спикер рассказала о порядке 

заполнения новой формы расчёта 6-НДФЛ.

Так, в разделе 1 в строках 020 и 030 суммы 

налога нужно указывать с начала налогово-

го периода, а не за последние три месяца 

отчетного периода. Вместо строк 031 «Дата 

возврата налога» и 032 «Сумма налога» 

введены новые строки, где отражаются 

Было изменено наименование раздела 2 на 

«Расчет исчисленных и удержанных сумм 

налога на доходы физических лиц». 

Содержание раздела также скорректирова-

но. Например, количество физлиц, 

которые получили доход, следует отражать 

по строке 110, а не 120, строка 130 переи-

менована с «Сумма вычетов» на «Сумма 

вычетов и расходов». Введена строка 131 

«Налоговая база».

периоды удержания налога, соответствую-

щие разным срокам перечисления.

УФНС России по Орловской области

Сумму налога удержанную (строка 160) и 

сумму налога, возвращенную налоговым 

агентом (строка 190), теперь требуется 

расшифровывать по разным срокам.

На вебинаре также были рассмотрены 

вопросы получения социальных налоговых 

вычетов в упрощенном порядке, налогови-

ки напомнили о порядке применения ККТ, 

рассказали о возможностях электронных 

сервисов ФНС России и услугах. 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ РЕГИОНА 

САМОСТОЯТЕЛЬНО УТОЧНИЛИ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА 

ПО РСВ И НДФЛ НА 13,8 МЛН РУБЛЕЙ

  

  

По состоянию на 18.07.2024 уточненные 

расчеты по страховым взносам и НДФЛ 

представили 313 налогоплательщиков 

Орловской области на общую сумму 13,8 

млн рублей.

Такого результата удалось достичь за счёт 

проведения четкого, последовательного и 

автоматизированного анализа финансовой 

деятельности налогоплательщиков и 

выявления определенных зон риска, о 

которых специалисты регионального 

Контрольно-надзорная деятельность 

орловских налоговиков обеспечивает 

восполнение потерь бюджета, доброволь-

ный отказ налогоплательщиков от участия в 

схемах минимизации налоговых платежей 

и «обеление» территории хозяйствующего 

субъекта от участников и организаторов 

схем незаконной минимизации налоговых 

платежей. И как следствие этой работы, 

управления налоговой службы информиру-

ют представителей бизнеса.

которое наиболее интересно для бизнеса – 

обеспечение добросовестной конкуренции 

на рынке.

УФНС России по Орловской области 

напоминает, что самостоятельное уточне-

ние налоговых обязательств позволяет 

избежать начисления штрафов, а также 

исключает риски применения иных 

ограничений.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

НА ВЕБИНАРЕ ОБСУДИЛИ ПОРЯДОК УПРОЩЕНИЯ 

ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ

 СОЦИАЛЬНЫХ НАЛОГОВЫХ ВЫЧЕТОВ С 2025 ГОДА

  

  

Специалисты региональной налоговой 

службы провели вебинар для представите-

лей организаций и индивидуальных 

предпринимателей, осуществляющих 

медицинскую деятельность, а также 

представителей страховых организаций и 

негосударственных пенсионных фондов 

Орловской области.

На мероприятии был рассмотрен вопрос 

упрощения порядка предоставления 

гражданам социальных налоговых выче-

тов, в том числе по расходам на медицин-

ские услуги, добровольное медицинское 

страхование, негосударственное пенсион-

ное обеспечение, добровольное пенсион-

ное страхование и добровольное страхова-

ние жизни.

Заместитель начальника отдела камераль-

ного контроля НДФЛ и СВ №2 Сергей 

Богатыренко отметил, что с нового года 

для получения социального налогового 

вычета вместо пакета документов платель-

щику нужно будет представить только 

справку об оплате услуг, которую можно 

получить у оказавших их организаций и ИП.

Получение сведений напрямую от постав-

щиков первичных сведений - организа-

ций/ИП позволит предоставлять социаль-

ные налоговые вычеты проактивно, 

минимизировав трудозатраты как постав-

щиков сведений, так и налогоплательщи-

ков по сбору подтверждающих документов, 

заполнению и представлению в налоговый 

При этом если у последних есть техничес-

кая возможность электронного информа-

ционного обмена с ФНС России утвержден-

ными форматами, то и справку представ-

лять не потребуется.

-https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/

docs/14112940/; 

-https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/

docs/14112778/; 

Представление организациями/ИП 

сведений в электронной форме осуще-

ствляется по телекоммуникационным 

каналам связи с применением усиленной 

квалифицированной электронной подписи.

-https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/

docs/14110792/;

Приказы ФНС России об утверждении форм 

справок и порядка их заполнения, а также 

формата и порядка представления в 

налоговый орган сведений о расходах 

налогоплательщиков на оказанные услуги 

(уплаченные взносы) размещены на сайте 

ФНС России:

орган налоговой декларации по налогу на 

доходы физических лиц.
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Полученные сведения будут размещены в 

«Личном кабинете налогоплательщика для 

физических лиц» во вкладке «Доходы и 

вычеты» - «Сведения по социальным 

вычетам».

-https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/

docs/14112652/;

После чего налоговая служба самостоя-

тельно проверит поступившую информа-

цию и сформирует предзаполненное 

-https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/

docs/14112883/.

заявление в личном кабинете налогопла-

тельщика. Его останется только подписать, 

указав реквизиты банковского счёта, на 

который переведут сумму вычета.

Спикер обратил внимание участников на 

то, что новые формы справок об оплате 

медицинских, образовательных услуг, 

добровольного медицинского страхования, 

негосударственного пенсионного обеспе-

чения, добровольного пенсионного 

страхования и добровольного страхования 

ж и з н и ,  а  т а к ж е  ф и з к у л ь т у р н о -

оздоровительных услуг предусмотрены 

только в отношении расходов налогопла-

тельщиков, понесенных с 1 января 2024 

года.

При представлении новых форм справок по 

расходам, понесенным до 1 января 2024 

года (за 2023, 2022, 2021 годы), налогопла-

тельщику будет отказано в предоставлении 

социального налогового вычета.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

  

НА 15,6% ВЫРОСЛИ НАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ 

КОНСОЛИДИРОВАННОГО БЮДЖЕТА 

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

  На территории Орловской области по 

итогам января-июля текущего года в 

консолидированный бюджет РФ собрано 

более 34 млрд рублей. По сравнению с 

аналогичным периодом прошлого года 

объем платежей увеличился почти на 

15,6%, или на 4,6 млрд рублей.

Поступления в федеральный бюджет 

составили около 9,3 млрд рублей с ростом к 

семи месяцам 2023 года на 21,9%, или на 

1,7 млрд рублей. В территориальный 

бюджет собрано более 24,7 млрд рублей - 

это на 13,4%, или на 2,9 млрд рублей 

больше объёма поступлений января - июля 

2023 года.

Кроме того, налоговой службой, как 

главным администратором доходов 

бюджетов государственных внебюджетных 

УФНС России по Орловской области

фондов, за отчетный период на территории 

Орловской области собрано порядка 19,5 

млрд рублей страховых взносов на обяза-

тельное социальное страхование. По 

сравнению с аналогичным периодом 2023 

года объем платежей увеличился в 1,4 

раза, или на 5,6 млрд рублей.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ЧИСЛО ЖЕЛАЮЩИХ СВОЕВРЕМЕННО 

УЗНАВАТЬ О НАЛОГОВОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ 

УВЕЛИЧИЛОСЬ НА 65%

  На 65% увеличилось число пользователей 

услугой по информированию о наличии 

налоговой задолженности через СМС или 

сообщения на электронную почту. По 

состоянию на 01.07.2024 согласие на услугу 

представили более 47,3 тысячи налогопла-

тельщиков Орловской области, что на 18,6 

тысячи согласий больше аналогичного 

периода прошлого года.

Подключить данную бесплатную услугу 

налоговой службы могут как физические, 

так и юридические лица. Для этого 

необходимо заполнить согласия по 

установленной форме (КНД1160068). 

Скачать бланк документа можно на сайте 

ФНС России, для этого нужно выбрать 

вкладку «Деятельность», затем «Налогооб-

ложение в Российской Федерации», далее 

«Задолженность» и подраздел «Информи-

рование о задолженности». Кроме того, 

сформировать согласие можно в програм-

ме «Налогоплательщик ЮЛ».

Представить согласие можно при личном 

обращении в налоговый орган или МФЦ, по 

почте, через личный кабинет налогопла-

тельщика или по телекоммуникационным 

каналам связи.

Обращаем внимание, что информирование 

осуществляется не чаще одного раза в 

квартал. В случае отсутствия налоговой 

задолженности информирование не 

проводится.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

  

178 КОМПАНИЙ ПЛАНИРУЮТ ПЕРЕЙТИ 

НА НАЛОГОВЫЙ МОНИТОРИНГ В 2025 ГОДУ

  В 2025 году 178 компаний из 20 отраслей 

планируют присоединиться к налоговому 

мониторингу. Большинство заявок поступи-

ло от представителей нефтеперерабатыва-

ющей, энергетической и торговой отрас-

лей.

Ожидается, что в следующем году количес-

тво участников налогового мониторинга 

достигнет 746, рост составит 31 %.
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Также расширено число компаний, 

которые могут перейти на налоговый 

мониторинг без соблюдения критериев. 

Для участников соглашений о защите и 

поощрении капиталовложений (СЗПК) 

С 2025 года будут действовать сниженные 

критерии для перехода на налоговый 

мониторинг: общая сумма налогов за год 

должна составлять более 80 млн рублей, а 

выручка и стоимость чистых активов – 

более 800 млн рублей. Снижение суммовых 

критериев позволило среднему бизнесу 

подключиться к налоговому мониторингу.

До 1 ноября ФНС России оценит соотве-

тствие заявителей установленным крите-

риям и примет решение о проведении или 

отказе в проведении налогового монито-

ринга по каждой заявке. «Мы фиксируем 

ежегодное расширение периметра 

участников налогового мониторинга. Это 

связано не только со снижением суммовых 

критериев для вступления и расширением 

списка компаний, для которых их соблюде-

переход по закону является обязательным. 

На следующий год заявление поступило от 

10 участников СЗПК.

ние необязательно, но и с рядом преиму-

ществ для бизнеса. В первую очередь, это 

снижение рисков и налоговой неопреде-

ленности, открытый диалог с налоговым 

органом и повышение репутационной 

привлекательности компании. С 2016 года 

ни один из участников не принял решение о 

выходе из налогового мониторинга», - 

подчеркнула начальник Управления 

налогового мониторинга ФНС России 

Марина Крашенинникова.

Официальный сайт ФНС России

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ПОЧТИ 32 ТЫСЯЧИ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ 

ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВОСПОЛЬЗОВАЛИСЬ ПРАВОМ 

НА ПОЛУЧЕНИЕ ИМУЩЕСТВЕННЫХ ВЫЧЕТОВ

  За семь месяцев текущего года почти 32 

тысячи налогоплательщиков Орловской 

области заявили своё право на получение 

имущественных налоговых вычетов по 

приобретению жилья. Налоговым органом 

региона предоставлены имущественные 

вычеты на сумму порядка 11,3 млрд 

рублей, что на 4,8%, или на 517,6 млн 

рублей больше, чем в 2023 году.

УФНС России по Орловской области 

напоминает, что официально трудоустро-

енные граждане-резиденты РФ вправе 

получить от государства налоговый вычет в 

Так, максимальная сумма расходов на 

новое строительство или приобретение на 

территории РФ жилья, с которой будет 

исчисляться налоговый вычет, составляет 

два млн рублей. Таким образом, возврату 

подлежит не более 260 тысяч рублей.

Вернуть 13% также можно с суммы расходов 

на строительство и приобретение жилья 

(земли под него) при погашении процентов 

по целевым займам. Предельный размер 

размере 13% от общей суммы затрат в 

пределах установленных размеров.

Осуществить возврат 13% от понесенных 

затрат можно у работодателя, написав 

заявление и приложив к нему подтвержда-

ющие документы, представив декларацию 

о доходах по форме 3-НДФЛ в налоговый 

орган или направив уведомление через 

личный кабинет налогоплательщика в 

соответствии с упрощенным порядком 

предоставления налогового вычета.

вычета по уплаченным процентам состав-

ляет три млн рублей.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ИЗМЕНИЛСЯ ПОРЯДОК СМЕНЫ 

РУКОВОДИТЕЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ В ЕГРЮЛ

  Участникам обществ с ограниченной 

ответственностью (за исключением 

кредитных и некредитных финансовых, 

специализированных ООО) при избрании 

нового руководителя (генерального 

директора) теперь необходимо обязатель-

но обращаться к нотариусу за удостовере-

нием факта такого решения. Вступил в силу 

Федеральный закон от 08.08.2024 № 287-ФЗ 

«О внесении изменений в Федеральный 

закон «Об акционерных обществах» и 

отдельные законодательные акты Россий-

ской Федерации», изменивший порядок 

внесения в ЕГРЮЛ изменений в сведения о 

руководителях организаций.

Кроме того, в отношении юридических лиц 

иных организационно-правовых форм при 

Нотариус подпишет заявление о внесении 

изменений в ЕГРЮЛ (ранее это делал 

новый директор) и самостоятельно 

отправит заявление в регистрирующий 

орган в электронном виде. Нововведение 

позволит защитить бизнес, в том числе от 

действий недобросовестных лиц.

избрании (назначении) руководителя 

нотариус после свидетельствования 

подлинности подписи заявителя на 

заявлении самостоятельно отправит 

заявление о внесении изменений в ЕГРЮЛ 

в рамках одного нотариального действия. 

Исключение - кредитные и некоммерчес-

кие организации, регистрируемые через 

Банк России и Минюст России. Новшество 

позволит сократить временные и финансо-

вые затраты заявителей, в том числе на 

почтовые и курьерские расходы.

Официальный сайт ФНС России
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